

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/13539
14 September 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗАМБИИ ОТ 13 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

По поручению моего правительства имею честь обратить Ваше внимание на непрекращающиеся акты агрессии, совершаемые против моей страны расистским режимом Южной Африки.

За период с января 1979 года по сентябрь 1979 года южноафриканские военные самолеты, сухопутные войска и речные десанты нарушали воздушное пространство и сухопутные границы Замбии, главным образом в западной провинции Замбии, граничащей с Намибией. В нескольких деревнях этой провинции войска расистов совершили акты произвола в отношении мирных жителей, что привело к гибели значительного числа людей и нанесло материальный ущерб. Эти нападения в последнее время участились и активизировались, создав тем самым угрозу безопасности и миру в этом регионе. Ниже приводится перечень конкретных инцидентов, имевших место в течение указанного периода.

Февраль 1979 года

Южноафриканские войска совершили нападение на замбийскую деревню Синджембела. Они сожгли правительственный грузовик, убили четырех жителей, а двух ранили.

Март 1979 года

Южноафриканские войска, самолеты и вертолеты обстреляли боевые позиции Замбии около Замбези, в результате чего погибло пять и было ранено десять замбийских солдат, а также уничтожено три армейских грузовика. В том же районе они сорвали замбийский флаг со здания начальной школы в деревне Имушо.

Апрель 1979 года

Южноафриканские войска при поддержке 14 броневых автомобилей вступили на территорию Замбии в районе деревни Имушо. Они напали на жителей деревни, избивали их и разрушали их дома. Они также забивали их личные вещи, включая национальные регистрационные карточки. В ходе этих налетов был убит один житель, а несколько других было ранено.

Май 1979 года

Южноафриканские самолеты обстреляли замбийский военный грузовик около школы в Силумбу. Войска нападали на мирных жителей деревни и сжигали все их продовольственные запасы. В своих налетах они действовали при поддержке самолетов и вертолетов.

Июнь 1979 года

Южноафриканские войска захватили 19 замбийцев, ловивших рыбу у деревни Муфулани, и переправили их в сектор Каприви. В ходе своих налетов войска расистов совместно с агентами на местах нападали на жителей деревни и подвергали их пыткам, используя при этом собак. Они якобы искали так называемые лагеря СВАПО.

Июль 1979 года

Южноафриканские войска вступили на территорию Замбии в районе Катима-Мулило, напали на жителей деревень и разграбили и растащили их личное имущество. Их самолеты обстреляли замбийский армейский грузовик и ранили двух замбийских солдат.

Август 1979 года

Южноафриканские войска вступили на территорию Замбии и окружили полицейский участок в районе Мванди. Они угрожали полицейским оружием и пытали их, стремясь выведать сведения о так называемых лагерях СВАПО. В том же месяце южноафриканские самолеты обстреляли помещение частной компании, ведущей разведку полезных ископаемых. Один человек был ранен и пострадало имущество, в частности, были уничтожены два правительственных автомобиля марки "Лэндровер".

Мое правительство выражает серьезный протест по поводу этих актов агрессии, совершенных расистским режимом Южной Африки, и призывает Ваше Превосходительство убедить режим Претории немедленно отказаться от нарушения территориальной неприкосновенности и суверенитета Республики Замбия. Мы рассматриваем эти акты грубой агрессии со стороны Южной Африки как прямой вызов положениям Устава Организации Объединенных Наций, призывающего к уважению суверенитета и территориальной неприкосновенности независимых государств. Я также хотел бы подчеркнуть, что помимо создания угрозы миру в регионе и серьезной угрозы международному миру и безопасности, акты агрессии, совершаемые режимом Претории, подрывают нынешние усилия, предпринимаемые Вашим Превосходительством в поисках решения проблемы Намибии на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Прошу Ваше Превосходительство распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Пол Дж.Ф. ЛУСАКА
Посол

Постоянный представитель